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Na podstawie art. 111 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej  

(dalej ustawa o działalności leczniczej – Dz. U. z 2015 r. poz. 618, z późn. zm.) przeprowadzona 

została kontrola doraźna w Oddziale pediatrycznym – komórce organizacyjnej 001 Powiatowego 

Centrum Zdrowia Sp. z o.o. (dalej PCZ w Otwocku), mieszczącym się przy ul. Batorego 44  

w Otwocku.  

Tematyka kontroli obejmowała zgodność wykonywanej działalności z przepisami 

określającymi warunki wykonywania działalności leczniczej. 

Kontrolą objęto badanie stanu faktycznego od 1 czerwca 2016 r. do dnia zakończenia kontroli. 

W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w protokole kontroli 

z dnia 29 lipca 2016 r., przekazuję Pani niniejsze wystąpienie pokontrolne. 

 

Na podstawie analizy dokumentacji medycznej ustalono, że w okresie  

od 15 do 27 lipca 2016 r., żadne dziecko, które zgłosiło się bądź zostało przywiezione przez zespół 

ratownictwa medycznego do PCZ w Otwocku – nie zostało przyjęte do Oddziału pediatrycznego, 

pomimo deklarowanej przez placówkę gotowości do udzielania świadczeń medycznych  
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w ww. oddziale. We wszystkich przypadkach pacjenci byli konsultowani ambulatoryjnie  

lub kierowani do innych placówek medycznych. Powyższe wskazuje, że w kontrolowanym 

oddziale w ww. okresie nie była wykonywana działalność lecznicza. Ustalono również,  

że kierownik podmiotu leczniczego nie wystąpił do wojewody z wnioskiem o udzielenie zgody  

na czasowe zaprzestanie działalności leczniczej, o którym mowa w art. 34 ust. 1 pkt 3 ustawy  

o działalności leczniczej.  

 

W związku z powyższym zobowiązuję Panią do natychmiastowego podjęcia działalności 

leczniczej w Oddziale pediatrycznym, a w przyszłości w przypadku konieczności podejmowania 

podobnych działań informuję o konieczności uzyskania zgody wojewody na czasowe zaprzestanie 

działalności oddziału w trybie określonym w art. 34 ustawy o działalności leczniczej.  

Należy zwrócić uwagę, że zgodnie z art. 35 ust 1 ustawy o działalności leczniczej, który stanowi,  

że w przypadku czasowego zaprzestania działalności leczniczej całkowicie lub częściowo,  

w zakresie jednej lub kilku jednostek lub komórek organizacyjnych zakładu leczniczego podmiotu 

leczniczego wykonującego działalność leczniczą w rodzaju stacjonarne i całodobowe świadczenia 

zdrowotne, bez zachowania trybu określonego w art. 34 ww. ustawy, wojewoda nakłada,  

w drodze decyzji administracyjnej, na kierownika tego podmiotu, karę pieniężną w wysokości  

do trzykrotnego miesięcznego wynagrodzenia tej osoby, wyliczonego na podstawie wynagrodzenia 

za ostatnie 3 miesiące poprzedzające miesiąc, w którym nałożono karę. Decyzji nadaje się rygor 

natychmiastowej wykonalności. 

 

Mając na uwadze nieprawidłowości wykazane w zakresie prowadzenia Księgi chorych 

oddziału oraz Księgi odmów przyjęć i porad ambulatoryjnych udzielonych w izbie przyjęć 

(załącznik Nr 3 do protokołu kontroli), zobowiązuję Panią także do prowadzenia zbiorczej 

dokumentacji medycznej zgodnie z normami ustalonymi w rozporządzeniu Ministra Zdrowia  

z dnia 9 listopada 2015 r. w sprawie rodzajów, zakresu i wzorów dokumentacji medycznej  

oraz sposobu jej przetwarzania (Dz. U. z 2015 r. poz. 2069). 

 

Jednocześnie zobowiązuję Panią do poinformowania Wojewody Mazowieckiego,  

z powołaniem znaku pisma WK-II.9612.1.55.2016, o sposobie realizacji zaleceń pokontrolnych,   

w terminie 7 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia.  

       z up. Wojewody Mazowieckiego 

Jarosław Szajner 

Dyrektor Wydziału Kontroli 


